
VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

DEL GIORNO 22 APRILE 2013. 

-°-°-°-    -°-°-°-    -°-°-°- 

L’anno 2013 il giorno 22 del mese di Aprile, alle ore 15 (quindici) e minuti 10 

(dieci) in Milano, Via Dei Rospigliosi 42, presso la Sede della Cassa Nazionale 

Assistenza Previdenza Allenatori Guidatori Trotto Allenatori Fantini Galoppo, 

si è riunito il Consiglio di Amministrazione per deliberare sul seguente 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Data di convocazione per l’Assemblea Ordinaria dei Soci per 

l’approvazione del Bilancio Consuntivo Esercizio 2012 e delibere 

conseguenti; 

3) Esame attuale dei componenti del Consiglio di Amministrazione; 

4) Esame e delibere conseguenti su pratiche riguardanti iscritti e assistiti; 

5) Varie ed eventuali. 

-°-°-°-    -°-°-°-    -°-°-°- 

Sono presenti il Presidente Sig. Mauri Giovanni ed i Consiglieri Sigg. 

Baroncini Mauro, Galletta Felice, Pizzaballa Gianmaria, Iovine Fernando, 

Milani Alessandro, Sciarrillo Vittorio, Minelli Gianni e Vincis Angelino. 

Assiste il Sindaco effettivo Sig. Bignami Vittorio. 

Sono assenti giustificati per improrogabili motivi di lavoro e malattia i Sigg. 

Moretti Luca, Esposito Mario, Bossa Federico, Pessi Ovidio, Pucciatti Giorgio, 

Breccia Sabina e il Sindaco Sig. Milani Maurizio. 

Secondo statuto assume la Presidenza il Signor Mauri Giovanni che chiama a 

fungere da segretario, con il consenso di tutti i presenti, il Sig. Baistrocchi 

Davide. 

Il Presidente, constatato che sono presenti 9 Consiglieri su un totale di 15, 

dichiara la riunione validamente costituita ed atta a deliberare. 

-°-°-°-    -°-°-°-    -°-°-°- 



Passando alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno il Presidente 

espone quanto segue: 

In data 25/01/2013, a seguito dell’incontro tenutosi presso il MPAAF con il 

Dott. S. Vaccari, vista la necessità di emettere un comunicato condiviso, ma 

non avendo riscontrato convergenza nella stesura del testo, ho ritenuto 

opportuno di pubblicare sul sito internet sia quello del Dott. S. Vaccari che 

quello della Cassa. Tralasciando l’esame di quello redatto dal sottoscritto, che 

rimarcava i contrasti e concentrandosi su quello pervenuto dal Dott. S. Vaccari, 

sottolineo che il punto 2 (multe 2012) è stato fino ad ora disatteso; il punto 3 

(importo multe triennio 2010/2012) rappresenta un “parto” di difficile 

gestazione limitatamente al ramo trotto, in quanto, i dati forniti sono incompleti 

e o inesatti; il punto 4 (entità contributo 2013) concernente il termine prefissato 

per ufficializzare il contributo richiesto cioè “entro il mese di febbraio” è 

ampiamente superato; per il punto 5 (riconoscimento di operatore ippico) il 

“subito” si è tradotto in nulla! Beffa nella beffa ho riscontrato che quanto 

richiesto precedentemente ad ex ASSI e contrastato dalla medesima, è 

confermato dal sito ex UNIRE/ASSI che annovera tra le associazioni ippiche 

riconosciute la Cassa Nazionale Ippica. 

In data 15/02/2013 a seguito interpello rivolto al Sig. Presidente dalla 

Repubblica ho ottenuto un interessamento tramite la trasmissione dell’esposto 

al Sig. Capo di Gabinetto del MPAAF. In data 10/04/2013, a seguito di 

sollecito, il Segretariato Generale della Presidenza della Repubblica ha 

provveduto a inviare un nuovo scritto al MPAAF con preghiera di riscontro sia 

all’interessato che alla stessa Segreteria sul protrarsi delle problematiche 

relative alla Cassa Assistenza. 

In data 20/2/2013 ho provveduto a comunicare al MPAAF e ad ex Assi 

l’ammontare del credito vantato dalla Cassa e pari a €. 2.010.762,43 fatto salvo 

ulteriori richieste già avanzate per rivalutazione dal 2004 al 2012 che, se 

avranno esito positivo, la somma incassata dovrà essere distribuita agli assistiti 

così come è avvenuto per la riduzione necessariamente adottata per sussidi 

2012. 



In data 27/02/2012 è stato inviato al Sig. Ministro M. Catania richiesta di 

intervento con resoconto allegato, pubblicati sul nostro sito, rimasti privi di 

riscontro, così come lo scritto inviato al Dott. M. Corradino quale Capo di 

Gabinetto in data 25/02/2013. 

In data 04/03/2013 e 08/04/2013 e 12/04/2013 sono stati richiesti gli accessi 

agli atti per dipanare la questione multe, stanziamento 2013 e contenzioso 

2012. 

In data 14/03/2013 è stato depositato un esposto alla Procura della Repubblica 

presso il Tribunale di Milano limitatamente alla riscossione e trasmissione 

degli importi introitati per gli anni 2000/2009 - 2010/2012 ramo trotto e 2012 

ramo galoppo. 

In data 12/04/2013 è stato inoltrato un invito a diffida al MPAAF e alle 

Associazioni facenti parte della Rappresentanza Unitaria ippica al fine di 

tutelare gli interessi dalla Cassa in quanto alcune delle Associazioni, 

beneficiarie del capitolo di spesa riservato ai Fondi assistenza contenuto nel 

decreto interministeriale del 31/01/2013, sono in palese conflitto di interesse 

circa la suddivisione dello stanziamento. Sottolineo che in data 22/11/2012 la 

Cassa ha comunicato ai funzionari del MPAAF l’importo necessario a 

soddisfare le proprie reali ed effettive esigenze per supportare gli assistiti. 

Viene data lettura alla sentenza di esecuzione del Tribunale di Roma 

dell’08/02/2013. 

Viene richiesta autorizzazione ad incaricare il legale della Cassa per tutelare gli 

interessi di assistiti e iscritti in ogni sede competente. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

-°-°-°-    -°-°-°-    -°-°-°- 

Passando alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno il Presidente 

espone quanto segue: 

A seguito delle mancate risposte da parte di MPAAF e ex Assi sui seguenti 

punti: 

1) Ammontare delle multe comminate anno 2012 ramo trotto per cui è stato 

richiesto accesso agli atti evasi solo parzialmente e con dati incompleti e 

inesatti; 



2) Entità certa del trasferimento della quota delle multe comminate nel 2012 

da iscrivere a bilancio; 

3) Revisione e riallineamento del contributo 2012 stanziato con decisione 

unilaterale di ex Assi nel rispetto del parere espresso dal Tribunale di Roma 

in data 08/02/2013 e delle reali e rigorose esigenze dalla Cassa giusto 

disposizioni e pareri di attualità e fino ad ora mai smentite/i; 

4) Comunicazione sulla entità del contributo 2013 oggetto della relazione da 

allegare al Bilancio 2012 richiesto in via anticipata in data 22/11/2012 e 

pari a €. 1.750.000,00 in forma preventiva e nel rigoroso rispetto delle reali 

esigenze della Cassa giusto nota n. 121781 del 26/6/81 ex MAF. 

Trovandosi nella impossibilità di redigere il Bilancio 2012 si prospetta la 

necessità di rinviare l’approvazione del Bilancio da sottoporre alla Assemblea 

dei Soci. Vi invito pertanto ad esprimervi sul rinvio a data da destinarsi in 

attesa che il MPAAF provveda a trasmettere quanto richiesto con accesso agli 

atti e/o rettificare i dati già inviati. 

Dopo una breve discussione il Consiglio vota favorevolmente all’unanimità. 

-°-°-°-    -°-°-°-    -°-°-°- 

Passando alla trattazione del terzo punto all’ordine del giorno il Presidente 

espone la situazione dell’attuale composizione del Consiglio di 

Amministrazione nel quale sono presenti il Sig. Sciarrillo Vittorio, 

rappresentante la categoria Allenatori/Guidatori Trotto, che nel corso di questi 

mesi ha presentato domanda per entrare a far parte degli assistiti, e il Sig. 

Pucciatti Giorgio, rappresentante la categoria Allenatori Galoppo, che per due 

volte nel corso di questi ultimi anni è entrato a far parte degli assistiti per poi 

riprendere l’attività. Al fine di evitare interpretazioni errate dello Statuto, che 

porterebbero ad una errata composizione del Consiglio di Amministrazione, il 

Presidente chiede all’Assemblea l’autorizzazione di sottoporre allo studio 

legale della Cassa Assistenza l’analisi di queste due situazioni. Il Consiglio 

approva all’unanimità. 

-°-°-°-    -°-°-°-    -°-°-°- 

Passando al quarto punto all’ordine del giorno vengono esaminate le seguenti 

richieste e comunicazioni pervenute agli uffici della Cassa: 



…Omissis… : età 47 anni, chiede la restituzione degli anni di riscatto 

versati in acconto e mai saldati, come da nostra lettera 

inviata in data 11/03/2013; 

…Omissis… : età 57 anni, licenza non rinnovata dal 2012 compreso, 

chiede la restituzione dei contributi versati a causa di 

invalidità civile al 67%; 

…Omissis… : età 43 anni, in attività, rassegna le proprie dimissioni 

dalla Cassa; 

…Omissis… : età 41 anni, in attività, chiede la sospensione 

dispensando la Cassa dalle comunicazioni sociali; 

…Omissis…: età 39 anni, in attività, chiede la sospensione 

dispensando la Cassa dalle comunicazioni sociali; 

 

Il Consiglio all’unanimità delibera: 

1) la restituzione al Sig. …Omissis… dell’importo relativo agli anni di 

riscatto versati in acconto e mai saldati, previa richiesta scritta di 

transazione; 

2) di respingere la richiesta del Sig. …Omissis… in quanto non possiede i 

requisiti previsti dallo Statuto. Viene invece deliberato di inviare una lettera 

all’interessato nel quale gli viene proposto di beneficiare del sussidio, pur 

non avendo ancora maturato i requisiti, a causa dell’invalidità, oppure di 

richiedere una somma pari al 15% dei contributi totali versati, come da 

delibera del C.d.A. del 14/01/2013; 

3) di prendere atto e di accogliere le richieste presentate dai Signori 

…Omissis… 

-°-°-°-    -°-°-°-    -°-°-°- 

Non essendovi altro da deliberare, il Presidente, previa lettura ed approvazione 

del presente verbale, alle ore 16 (sedici) e minuti 40 (quaranta), dichiara sciolta 

la riunione. 

Milano, 22 Aprile 2013 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 Il Segretario Il Presidente 

_____________________________ ___________________________ 


